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PODER LEGISLATIVO 

Câmara dos Deputados 

Gabinete da Deputada Rosangela Moro 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº      /2023. 
 

Requer que sejam prestadas, pela Exma. Sra. 

Ministra de Estado do Planejamento e Orçamento, 

Simone Nassar Tebet, informações sobre o corte de 

R$ 452,024 milhões no orçamento da Saúde. 

 

Senhor Presidente; 

 

Requeiro a Vossa Excelência, nos termos do art. 50, §2º da Constituição 

Federal, e dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que sejam 

prestadas, pela Exma. Sra. Ministra de Estado do Planejamento e Orçamento, Simone Nassar 

Tebet, informações sobre o corte de R$ 452,024 milhões no orçamento da Saúde.1 

Para tanto, requisitamos explicações acerca dos seguintes questionamentos: 

1) Quais os motivos levaram o Governo Federal a implementar o corte no orçamento 

do ano de 2023? 

2) Quais os critérios adotados pela Junta de Execução Orçamentária para implementar 

o contingenciamento no orçamento da Saúde do ano de 2023? 

3) Quais ações terão os gastos limitados e quais serão preservadas? 

4) Qual explicação acerca da alteração no Relatório de Avaliação de Receitas e 

Despesas do 3º bimestre, que apresentou o bloqueio, a estimativa de déficit 

primário total de 2023 para R$ 145,4 bilhões, e no relatório bimestral anterior a 

estimativa de rombo total era de R$ 136,2 bilhões? 

5) É verdadeiro afirmar que a necessidade de bloquear despesas discricionárias, que 

incluem custeio e investimentos, se dá diante da constatação de nova alta nos 

gastos obrigatórios? 

6) Em considerações futuras acerca do Orçamento, caso o Governo decida pelo 

desbloqueio dos recursos, quais áreas serão priorizadas? 

                                                 
1  https://g1.globo.com/economia/noticia/2023/07/28/governo-detalha-bloqueio-de-r-15-bilhao-no-orcamento-

dos-ministerios.ghtml *C
D2
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PODER LEGISLATIVO 
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JUSTIFICAÇÃO 

 

De acordo com decreto assinado pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva (PT), 

publicado na sexta-feira (28) em edição extra do Diário Oficial da União, metade do novo 

bloqueio de R$ 1,5 bilhão em recursos no Orçamento de 2023 recai sobre os ministérios da 

Saúde e da Educação. Tendo apenas a Saúde R$ 452 milhões contingenciados.  

Na ocasião, o Governo também piorou sua projeção de déficit para R$ 145,4 

bilhões, equivalente a 1,4% do PIB (Produto Interno Bruto). 

Em maio, o Governo já havia segurado R$ 1,7 bilhão, atingindo Fazenda, 

Planejamento, Integração, Desenvolvimento Social, Transportes e Cidades, ampliando agora 

o número de Pastas atingidas pelos cortes. Deste modo, além da Saúde e Educação com os 

maiores bloqueios, foram também afetadas as áreas de Transportes (R$ 217 milhões), 

Desenvolvimento Social e Cidades (ambos com R$ 144 milhões cada). 

A Saúde é um direito fundamental, o direito à saúde implica também na 

garantia ampla de qualidade de vida, em associação a outros direitos básicos, como 

educação, saneamento básico, atividades culturais e segurança.  

Portanto, é imprescindível a aprovação do presente requerimento de 

informação para obtenção de respostas do Governo com relação ao corte de R$ 452,024 

milhões no orçamento da Saúde. 

Termos em que peço deferimento. 

 

Sala das sessões, 31 de julho de 2023. 

 

 

 

ROSANGELA MORO  

Deputada Federal - UNIÃO/SP. 
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